
ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Έθιμα 
Τα Λαζαράκια 

Οι νοικοκυρές το Σάββατο του Λαζάρου φτιάχνουν τα 
Λαζαράκια. Είναι μικρά γλυκά ψωμάκια, μοιάζουν με ανθρώπο 
και αναπαριστούν τον Λάζαρο. Έχουν τα χέρια τους 
σταυρωμένα και για μάτια έχουν δύο γαρυφαλλάκια. Συνήθως 
περιέχουν ξηρούς καρπούς, σταφίδες,σύκα και κανέλα. 

                

 

Το βάψιμο των κόκκινων αβγών 

Το βάψιμο των αβγών την Μεγάλη Πέμπτη είναι ένα από τα πιο 
διαδεδομένα έθιμα του Πάσχα. Συνήθως τα βάφουμε κόκκινα 
επειδή συμβολίζουν το Αίμα του Χριστού. Όμως τα τελευταία 
χρόνια τα αβγά βάφονται και διάφορα άλλα χρώματα. 



                ι 

Το στολισμα του επιταφίου 

Τα παλιότερα χρόνια τα νεότερα κορίτσια κάθε Μεγάλη Πέμπτη 
ξενυχτούσαν στην εκκλησία στολίζοντας τον επιτάφιο. Ο 
στολισμός γινόταν με διάφορα ανοιξιάτικα λουλούδια που 
μαζεύονταν από το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης από τους 
κήπους και τις αυλές των σπιτιών του χωριού. 

Το κάψιμο του Ιούδα 

Στη Θράκη ένα από τα έθιμα είναι το κάψιμο του Ιούδα. Οι 
νεότεροι αφού φτιάξουν το ομοίωμα του Ιούδα το περιφέρουν 
από σπίτι σε σπίτι και ζητούν κλαδιά. Τη Μεγάλη Παρασκευή 
μετά την περιφορά του Επιταφίου βάζουν φωτιά τα κλαδιά και 
καίνε τον Ιούδα. 

Ο ρουκετοπόλεμος 

Ο ρουκετοπόλεμος είναι ένα από τα πιο γνωστά πασχαλινά 
έθιμα της Χίου. Τα μεσάνυχτα πριν την Κυριακή του Πάσχα δύο 



εκκλησίες του Αγίου Μάρκου και της Παναγίας Ερυθανής που 
έχουν χτιστεί στις άκρες δύο απέναντι λόφων ξεκινούν 
ρουκετοπόλεμο πετώντας χιλιάδες ρουκέτες με σκοπό η μία να 
χτυπήσει το καμπαναριό της απέναντι εκκλησίας. 

 

Οι Μπότηδες 

Με το σήμα της πρώτης Ανάστασης στις 11 το πρωί οι κάτοικοι 
της Κέρκυρας πετούν από τα μπαλκόνια τους κανάτια με νερό 
τα οποία ονομάζονται Μπότηδες. Αυτά πέφτοντας σπάζουν σε 
χίλια κομμάτια και κάνουν πολύ θόρυβο. Για το πως ξεκίνησε το 
σπάσιμο των κανατιών στην Κέρκυρα υπάρχουν διαφορετικές 
θεωρίες. 



 

Αερόστατα της Αρκαδίας 

Στο Λεωνίδιο της Αρκαδίας την Ανάσταση οι νέοι αφήνουν 
ελεύθερα να υψωθούν στον ουρανό μικρά αερόστατα τα οποία 
έχουν κατασκευάσει εβδομάδες πριν δημιουργώντας ένα 
εντυπωσιακό θέαμα στον νυχτερινό ουρανό. Το έθιμο αυτό 
ισχύει από τον 19 αιώνα. 
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